
Ðåïóáëè÷êî òàêìè÷å»e ó÷åíèêà ñðåä»èõ åëåêòðîòåõíè÷êèõ øêîëà èç
ïðîãðàìèðà»à � 21.05.2017. � äðóãà êàòåãîðèjà

Çàäàòàê 1.

Çàõòåâ 1À: Çà äàòè öåëè áðîj n, íèç öåëèõ áðîjåâà a(n) ñå äåôèíèøå íà
ñëåäå£è íà÷èí:

• Àêî âàæè 9 < |n|: Íåêà jå c1c2c3...cn−1cn öèôàðñêè çàïèñ âðåäíî-
ñòè |n|. Íèç a(n) ñå äåôèíèøå êàî íèç äâîöèôðåíèõ öåëèõ áðîjåâà
c1c2, c2c3, ..., cn−1cn.

• Àêî âàæè 0 ≤ |n| ≤ 9: Íèç a(n) ñàäðæè ñàìî åëåìåíò |n|.

Ó ïðâîj ëèíèjè óëàçíå òåêñòóàëíå äàòîòåêå jå äàò ïðèðîäíè áðîj n çà êîjè
âàæè −1000000 < n < 1000000. Ó ïðâó ëèíèjó èçëàçíå òåêñòóàëíå äàòîòåêå
óïèøèòå ðåäîì åëåìåíòå íèçà a(n), îäâîjåíå ïðàçíèì çíàêîâèìà. Ïðèìåð
jå äàò íà ñë. 1

Óëàç: Èçëàç:

-123331 12 23 33 331

Ñëèêà 1: Ïðèìåð óç çàõòåâ 1À.

Çàõòåâ 1Á: Çà äàòè öåëè áðîj n, ñêóï öåëèõ áðîjåâà b(n) ñå ãåíåðèøå òàêî
øòî ñå èç íèçà a(n) óêëîíå ñâà âèøåñòðóêà jàâ§à»à åëåìåíàòà. Ñëè÷íîñò
öåëèõ áðîjåâà n1 è n2 ñå äåôèíèøå ñëåäå£îì ôîðìóëîì:

s(n1, n2) =
|b(n1) ∩ b(n2)|
|b(n1) ∪ b(n2)|

,

òj., êàî êîëè÷íèê áðîjåâà åëåìåíàòà ó ïðåñåêó è óíèjè ñêóïîâà b(n1) è b(n2).
Ïðâå äâå ëèíèjå óëàçíå òåêñòóàëíå äàòîòåêå ñàäðæå äâà öåëà áðîjà n1 è n2,
ðåñïåêòèâíî, çà êîjå âàæè −1000000 < n1 < 1000000 è −1000000 < n2 <
1000000. Ó ïðâó ëèíèjó èçëàçíå òåêñòóàëíå äàòîòåêå óïèøèòå âðåäíîñò
êîjà ïðåäñòàâ§à ñëè÷íîñò áðîjåâà n1 è n2. Ïðèìåð jå äàò íà ñë. 2.

Óëàç: Èçëàç:

123331

-3352

0,251

Ñëèêà 2: Ïðèìåð óç çàõòåâ 1Á.

Çàäàòàê 2.

Ó îâîì çàäàòêó ðàçìàòðàìî ñàìî ïîäñêóï àðèòìåòè÷êèõ èçðàçà êîjè ñà-
äðæå:

• ïðîìåí§èâå a, b, c,

• çíàêîâå ∗, /, +, − êîjè ïðåäñòàâ§àjó îïåðàöèjå ìíîæå»à, äå§å»à,
ñàáèðà»à è îäóçèìà»à, ðåñïåêòèâíî,

• çàãðàäå (, ).
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Ïðâà ëèíèjà óëàçíå òåêñòóàëíå äàòîòåêå ñàäðæè íåïðàçíè ñòðèíã. Ó ïðâó
ëèíèjó èçëàçíå òåêñòóàëíå äàòîòåêå óïèøèòå çíàê I, àêî ñòðèíã èç óëàçíå
äàòîòåêå ïðåäñòàâ§à èñïðàâíî ôîðìóëèñàíè àðèòìåòè÷êè èçðàç (ó ñìèñëó
ãîð»å äåôèíèöèjå), èëè çíàê X, ó ñóïðîòíîì. Ïðèìåð jå äàò íà ñë. 3.

Óëàç: Èçëàç:

a+(b*c1 X1

Ñëèêà 3: Ïðèìåð óç çàäàòàê 2.

Çàäàòàê 3.

Ïðåòïîñòàâèòå äà ïðîöåñ ó îêâèðó íåêîã ñèñòåìà ìîäåëójåìî ñòðóêòóðîì
êîjà ñàäðæè ñëåäå£å ïîäàòêå:

• i � ïðèðîäíè áðîj êîjè ïðåäñòàâ§à jåäíîçíà÷íè èäåíòèôèêàòîð ïðî-
öåñà,

• t1 � ïðèðîäíè áðîj êîjè îçíà÷àâà òðåíóòàê ó êîì ïðîöåñ ïî÷è»å äà ñå
èçâðøàâà,

• t2 � ïðèðîäíè áðîj êîjè îçíà÷àâà âðåìå ïîòðåáíî äà ñå ïðîöåñ èçâðøè.

Óëàçíà äàòîòåêà jå ñïåöèôèêîâàíà íà ñëåäå£è íà÷èí: ó ïðâîj ëèíèjè jå äàò
áðîj ïðîöåñà n, çà êîjè âàæè n ≤ 20; à ó íàðåäíèõ n ëèíèjà jå îïèñàíî n
ïðîöåñà, ïðè ÷åìó jå ñâàêè ïðîöåñ îïèñàí ó çàñåáíîj ëèíèjè, ïî ñëåäå£åì
øàáëîíó: i t1 t2.
Ó èçëàçíó äàòîòåêó óïèøèòå ñâå ïàðîâå èäåíòèôèêàòîðà ïðîöåñà ÷èjà ñå
èçâðøàâà»à âðåìåíñêè ïðåêëàïàjó. Ñâàêè ïàð èäåíòèôèêàòîðà ñå èñïèñójå
ó çàñåáíîj ëèíèjè, è ñàìî jåäíîì. Ðåäîñëåä íàâî¢å»à ïàðîâà jå òàêàâ äà ñó
äóæèíå âðåìåíñêèõ èíòåðâàëà ïàðàëåëíîã èçâðøàâà»à ïðîöåñà ó ïàðó ñîð-
òèðàíe íåîïàäàjó£å. Èäåíòèôèêàòîðè ó ïàðó ñå íàâîäå ó ðàñòó£åì ïîðåòêó.
Óêîëèêî íå ïîñòîjå ïðîöåñè ÷èjà ñå èçâðøàâà»à âðåìåíñêè ïðåêëàïàjó, ó
ïðâó ëèíèjó èçëàçíå äàòîòåêå óïèøèòå çíàê X. Ïðèìåð jå äàò íà ñë. 4.

Óëàç: Èçëàç:

41

1 10 102

2 40 103

3 15 104

4 38 55

2 41

1 32

Ñëèêà 4: Ïðèìåð óç çàäàòàê 3.
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